

上海法治报

Shanghai Law Journal

传递法治力量

总第6633期 2021年11月3日 星期三 农历九月廿九 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn



上海法治报微信
扫一扫,或搜微信号
"shfzb34160932"

微博http://weibo.com/shfzhibao

上海市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议,强调进博会召开在即——

从严落实疫情防控各项要求

● 进博会召开在即,多项重大活动正在上海举办,要高度重视疫情防控工作,决不能有丝毫麻痹大意

● 要进一步完善调控机制,更好保障粮油肉蛋菜等居民生活必需品供应

本报讯 上海市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议,强调按照市委部署,持续从严落实疫情防控各项要求,持续完善重要民生商品价格调控机制。

会议指出,进博会召开在即,多项重大活动正在上海举办,要高度重视疫情防控工作,决不能有丝毫麻痹大意。要增强忧患意识和底线意识,进一步压实责任,

紧盯六个关键点关节点,从严从紧落实入境口岸、隔离场所、医疗机构等高风险源的管理责任和措施。要继续在精准精细上下功夫,特别是在应急处置方面,要用好大数据等技术手段,快速锁定、快速处置,把疫情对经济社会影响降到最低。

会议原则同意《关于本市完善重要民生商品价格调控机制的实施方案》并指出,保障重要民

生商品生产供应和价格稳定事关人民群众基本生活,意义重大、影响广泛,要进一步完善调控机制,更好保障粮油肉蛋菜等居民生活必需品供应。要准确定位、系统谋划,既要善于运用价格信号,充分发挥市场调节作用,实现供需动态平衡;又要关注价格异常变化,统筹抓好全产业链管理和监督,积极稳妥运用政策工具,切实保护好生产者、经营者

和消费者的利益。要聚焦重点、精准施策,重点清单要明确完善,加强储备管理,确保关键时刻拿得出、调得快、用得上。生产发展、产销衔接、流通运输、市场调控等重点环节要精准发力,不断强化货源组织能力,满足市民需求,对低收入群体等重点人群要细化保障措施、确保保障到位。

会议还研究了其他事项。

市文旅局:加强本市文化和旅游行业疫情防控

严格执行跨省游“熔断”机制

□记者 季张颖

本报讯 市文化和旅游局近日发布关于进一步加强本市文化和旅游行业疫情防控工作的通知,要求严格做好外防输入工作,严格执行跨省旅游经营活动管理“熔断”机制,对出现中高风险地区的省(区、市),立即暂停旅行社及在线旅游企业经营该省(区、市)跨省团队旅游及“机票+酒店”业务。A级景区落实实名制预约制度,确保每名游客信息可查询可追溯。

通知要求,旅行社及在线旅游企业不得经营出入境团队旅游和“机票+酒店”业务。旅行社及在线旅游企业要严格按照我市《旅行社新冠肺炎疫情防控工作指南(2021年第一版)》的要求,从严从紧、从细从实做好游客招徕、组织、接待等环节的疫情防控工作,严格控制旅游团队规模,暂停经营旅游专列业务。

针对A级旅游景区的人口管控,景区开放管理要按照“限量、预约、错峰”的总体要求,结合本景区实际合理设置游客接待上限,认真落实实名制门票预约制度,确保每名游客信息可查询可追溯。严格落实游客入园验码登记、测体温、规范佩戴口罩等要求。

各类室内场所、物品和环境要加强消毒,特别是游客高频使用的设施设备,做到消毒全覆盖,不留死角空白,同时须配备足量免洗消毒液供游客使用。

客流调控要精准细致。引导游客执行好“一米线”,保持安全社

交距离,错峰游览。对容易形成人员聚集的项目和场所,如景区入口、热门景点、狭窄通道、演出场所等,要安排专门人员加强管理,严防拥堵和瞬时聚集。

针对宾馆酒店,通知要求,严格落实进门验码登记、测体温等要求,在前台等宾客聚集区域设置并执行好“一米线”,引导宾客规范佩戴口罩。

合理安排对公共区域的消毒频次,加强对床单、毛巾、茶杯等客用品和宾客使用频次高的设施设备的卫生清洁和消毒工作。加强室内区域的通风换气,采用全新风运行模式,定期对空调系统进行清洗消毒。在客房及公共区域提供足量的免洗消毒液。

严格餐具消毒,提倡非接触式点餐结账,推荐使用公勺公筷,提醒就餐时保持距离,非就餐时佩戴口罩。通知要求剧院等演出场所、博物馆、公共图书馆、文化馆、社区文化活动中心、美术馆、娱乐场所、棋牌室、互联网上网服务营业场所、社会艺术水平考级现场等空间相对密闭场所要强化日常卫生保洁,加强通风消毒。对进入场所人员严格落实验码、测温、规范佩戴口罩、实名制信息登记等防控措施,防止人员瞬时聚集。同时尽量减少在密闭场所举办聚集性活动,对不符合防控条件的室内文化娱乐场所要责令其立即整改,必要时该暂停的暂停、该关闭的关闭。

此外,通知还要求,各类文旅经营单位要加强对员工日常的健康监测和管理,确保员工健康上岗。

第四届进博会倒计时1天。目前,各个展台布展进入冲刺阶段。“四叶草”内外,鲜花生机勃勃,喜迎八方嘉宾的到来。



随着第四届中国国际进口博览会开幕的临近,国家会展中心(上海)周边的道路环境整治,路面已达到可席地而坐的要求。

诸光路、盈港东路等道路上,黄、橙和红色系鲜花绿植景观鲜亮美丽,园林工人增加了浇花的次数,确保花卉生机勃勃,凸显

进口博览会的主题,喜迎八方嘉宾的到来。

图为园林工人在浇灌道路两旁的花卉 杨奕 摄影报道

迪士尼乐园和迪士尼小镇今起恢复运营

□见习记者 陈友敏

本报讯 市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室昨日发布消息:在广大游客和市民朋友积极配合下,10月30日、31日期间进入上海迪士尼乐园和迪士尼小镇的相关人员以及场所防疫排查工作推进

顺利。

截至昨天8时,本市共筛查相关人员66460人次,采集相关环境等样本1016份,核酸检测结果均为阴性。上海迪士尼乐园和迪士尼小镇于今日起恢复运营。11月3日,上海迪士尼乐园的运营时间为10:00-19:00,迪士尼小镇的运营

时间为10:00-21:00。

市卫健委提醒广大市民,非必要不前往国内疫情中高风险地区,非必要不出境。出行时,做好个人防护、手部消毒等,开展每日自主健康监测。继续加强自我防护,坚持“防疫三件套”,牢记“防护五还要”。

最高法、最高检、司法部联合印发相关意见

构建法官、检察官与律师“亲”“清”关系

■ 详见 A7